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KARTA ODPOWIEDZI INTERPELACJI / ZAPYTANIA RADNEGO 

 

IMIĘ I NAZWISKO RADNEGO: Antoni Barganowski …………..………………………………….…………………………...……. 

TYTUŁ INTERPELACJI/ ZAPYTANIA* 

Wypłacanie dodatku za wychowawstwo wychowawcom klas maturalnych w liceach i technikach 

prowadzonych przez Powiat Kwidzyński ……………………………………………………………….……………………………………… 

TREŚĆ  ODPOWIEDZI:  

W myśl art. 96 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (tekst jedn. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 737 z późn. zm. ) podstawową jednostką organizacyjną szkoły jest oddział, 
którym opiekuje się nauczyciel wychowawca. W celu zapewnienia ciągłości i skuteczności 
pracy wychowawczej nauczyciel wychowawca opiekuje się danym oddziałem w ciągu całego 
etapu edukacyjnego (art. 96 ust. 3 wymienionej ustawy). 

Zgodnie z art. 34a ust. 1 ustawy Karta Nauczyciela (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 986 
z późn. zm.) nauczycielowi, któremu powierzono sprawowanie funkcji wychowawcy klasy, 
przysługuje dodatek funkcyjny z tytułu sprawowania funkcji wychowawcy klasy.  
W §  5 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 31 stycznia 2005 r.  
w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych 
warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagradzania  
za pracę w dniu wolnym od pracy (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 755 z późn. zm.) wskazano 
również, iż do uzyskania dodatku funkcyjnego uprawnieni są nauczyciele, którym powierzono 
sprawowanie funkcji m. in.: wychowawcy klasy.  

Podobnie z § 6 ust. 1 załącznika nr 1 do uchwały Nr XXXVII/222/2009 Rady Powiatu 
Kwidzyńskiego z dnia 26 października 2009 r. w sprawie uchwalenia  regulaminu dla 
nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego szkół i placówek, dla których organem 
prowadzącym jest Powiat Kwidzyński, określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki 
przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, 
szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe 
i godziny doraźnych zastępstw wynika, że do dodatku funkcyjnego uprawnieni są nauczyciele, 
którym powierzono m. in. funkcję wychowawcy klasy, a ponadto że dodatki  funkcyjne m. in. 
wychowawcom klasy przyznaje dyrektor szkoły na okres nie krótszy niż 6 miesięcy i nie dłuższy 
niż rok szkolny (§ 8 ust. 1).  

Prawo do dodatku funkcyjnego powstaje zatem w związku z powierzeniem funkcji 
wychowawcy klasy. Dodatek funkcyjny z tytułu sprawowania funkcji wychowawcy klasy jest 
więc ściśle związany z funkcją wykonywaną przez nauczyciela i staje się on  stałym składnikiem 
jego wynagrodzenia stanowiącym ekwiwalent za zwiększony nakład pracy  i odpowiedzialności 
w okresie powierzenia funkcji.  
Funkcję wychowawcy klasy powierza nauczycielowi dyrektor szkoły (co wynika z art. 68 ustawy 
Prawo oświatowe oraz art. 7 ustawy Karta Nauczyciela), który odpowiada także  
za wypłatę należnego z tego tytułu dodatku.  
Dodatek za wychowawstwo wypłacany jest za okres, na jaki dyrektor powierzył nauczycielowi 
funkcję wychowawcy klasy. Przepisy nie określają okresu powierzenia funkcji wychowawcy 
klasy programowo najwyższej w szkole. Decyzja w tej sprawie należy do dyrektora szkoły. 



Wypłata dodatku funkcyjnego następuje ze środków zaplanowanych na wynagrodzenia  
w planie finansowym szkoły.  
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